

ГРАЖДАНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП И ГУВСПОЛКОМА.

Среда, 27
1923 г. ИЮНЯ 1923 г.
Редакция и контора: Томск, Тимирязевский пр. (Сидоров) № 2.
Телефоны: Редакция—18, Секретарь редакции—470, Контора и экспедиция—725, Типография—952.

V конгресс Коминтерна будет связан в марте 1924 г.—в день 5-ой годовщины Коммунистического Интернационала.
Германские фашисты стараются сорвать забастовки о.х. рабочих
Успехи единого рабочего фронта в Германии
Копытания вновь изобретенных радиотелеграфных приемников, неизвестных за границей.

Славная страница в истории мирового рабоч. движения.

Четыре дня тому назад закончилась в Москве пленум исполкома Коммунистического Интернационала. Мы не имеем еще в своем распоряжении всех центральных газет, где напечатаны стенографические отчеты заседаний, чтобы полностью подвести итоги пленуму. Но, судя по отчетному докладу тов. Зиновьева о работе президиума исполкома («Правда», № 130, 131) и развернувшимся по нему прециям, занявшим четыре полных заседания, можно сказать, что настоящий пленум исполкома Коминтерна выиссал плу из самых славных страниц в историю мирового рабочего движения.

Основными вопросами, которые были выдвинуты в докладе тов. Зиновьева и вокруг которых, главным образом, и вращались прения, были: лозунг «правительство рабочих и крестьян», вопрос о централизме Коминтерна, национализм и религиозный вопросы.

Еще в конце 1921 года исполком Коминтерна выдвинул лозунг «единого рабочего фронта». Смысл этого лозунга заключается в том, что мировому наступлению капитала рабочий класс, без различия про национальных и политических группировок, должен противопоставить свой единый фронт. Работе данного государства или даже в международном масштабе объединяться с целью защищать свои экономические и политические интересы.

Правильность этой тактики, выдвинутой коммунистами, полностью оправдалась. Через год лозунг своих вождей, рабочие, состоящие в рядах социал-социал-демократов, объединив свои силы с коммунистами и, таким образом, образуя единый фронт пролетариата. Это особенно наглядно выразилось на международной конференции транспортников.

А раз эта тактика правильная, то необходимо ее углубить и развить дальше для привлечения на сторону пролетариата и крестьянства. Наши братские коммунистические партии до сих пор еще не углубили свою работу среди трудящихся землей. Между тем, Октябрьская революция в России наглядно показала, что без поддержки трудового крестьянства, без союза с ним немисляма победа пролетариата. Это всецело признание к западно-европейским государствам, даже наиболее капиталистически развитым, как Франция, Германия, где крестьянство—большой слой населения.

Опыт показал, что буржуазия прекрасно понимает роль и значение крестьянства в революции и поэтому старается привлечь его на свою сторону. Но тот же опыт учит, что самостоятельно стоять у власти, как класс, крестьянство не может. Его власть будет свергнута (пример, Болгария). Вот почему пролетариат обязан привлечь крестьянство на свою сторону, наглядно показав ему, что только пролетарская власть может полностью защищать его интересы. Основа и орудием боевой лозунг — «правительство рабочих и крестьян».

Пленум исполкома Коминтерна принял этот лозунг в свое совершеннолетие, бое и подчеркнул, что это лозунг не только коммунистической партии тех стран, где преобладает сельское население, но и стран высоко капиталистических.

Пленум ИККИ. Резолюции.

По русско-английскому конфликту.

МОСКВА. 24. По ходу и способу разрешения русско-английского конфликта исполком видит стремление английского империализма использовать на всякий случай, выступления против первого рабоче-крестьянского государства. Укрепление мощи советской России и ободряющее действие влияния советской России на пробуждающиеся народы Востока привлекло Англию к стремлению превратить Россию в английский колониальный империализм. Принятие советское правительство, исполком выражает радость по поводу твердой решимости трудящихся масс России к поддержке советского правительства, клеймит позором поддержку мирового империализма 2-м Интернационалом и призывает рабочих всех стран дружнее выступить на защиту советской России. Исполком призывает трудящиеся массы Востока сплотиться вокруг знамени советской России, отражающей направленные против буржуазии налеты на некарающийся меч красного террора.

По поводу убийства Воровского.

С глубокой скорбью, вспоминая память т. Воровского, указывая на значение его большой работы в деле российского международного пролетариата и освобождения угнетенных народов Востока. Исполком призывает пролетариат всех стран принять все меры к охране своих вождей и неопустимому имущему классу, что каждый акт мысли со стороны буржуазии налетает на некарающийся меч красного террора.

Мировой праздник коммунизма.

МОСКВА. 24. Постановлено 5-й конгресс Коминтерна созвать в марте 24 года, когда Коминтерн будет праздновать пятилетие существования, празднике его в широкой международной демонстрации за коммунизм. По предложению т. Бетхера в президиум исполкома Коминтерна избраны: т. Зиновьев, Клара Цеткин, Терраччи, Бухарин, Радек, Колларов, Кайман, Куисин, Нейрат, Суварин, Макманус, и Пещони—одно место оставлено для скандинавских партий.

Под игом империализма.

Наонец, полади.

«Мирные» разговоры России и чему не праведут. БЕРЛИН. 24. На вчерашнем собрании ЦК делового сотрудничества с представителями профсоюзом по вопросу об установлении твердых ставок зарплат, председатели всеобщего объединения германских профсоюзом Гроссман заявили, что предприниматели должны быть готовыми к откатной борьбе с рабочим классом, вследствие неуступчивости предпринимателей. В результате решено избрать комиссию на паритетных началах и поручить ей до 30 июня разработать и представить в ЦК делового сотрудничества — окончательный проект соглашения.

На почве кризисов.

БЕРЛИН. 24. В Галле, Гота и Мариенбурге новые бое порядки на почве недостатка на рынках картофеля.

Рабочее движение.

Под давлением масс. ВЕРЛИН. 24. Окружный президиум общенациональной социал-демократической партии в Цинкау обратился к рабочим с воззванием, призывая к активной борьбе в общем судорожном этапе захвата оружия и реальных ценностей. Орган партии в Цинкау требует образования комиссии из социал-демократов, профсоюзом и коммунистов, которая в недельный срок должна разрешить вопрос о способах захвата оружия и реальных ценностей.

Реформизм на убыль.

ЛОНДОН. 24. ОТЧЕТ ПО ПОЛКОМА РАБОЧЕЙ ПАРТИИ ПОКАЗЫВАЕТ УМЕНЬШЕНИЕ ЧИСЛА ЧЛЕНОВ ПАРТИИ ОТ 4.010.000 — В 22 ГОДУ до 3.010.000 — В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ. Солидарность углекопов. НЬЮ-ИОРК. 24. По сообщению генерала прокурора Соединенных Штатов Догерти между союзом американских углекопов и аналогичными зарубежными организациями заключен договор, согласно которому во время забастовки американских углекопов европейские углекопы обязуются не добывать угля, предназначенного для Соединенных Штатов.

К перевороту в Болгарии.

На кого опирается правительство. Требования Коммунистов.

ВЕНА. 23. По сведениям из Софии промышленный пролетариат вступил в переворот равнодушно, а сельское население не оказало значительного сопротивления. Крестьянские вожди для ликвидации окончательного победы убийства Станболовского. Болгарская коммунистическая партия могла рассчитывать только на собственные силы, создавая, что при данных условиях всякое выступление обречено на неудачу. Новое правительство опирается на войска и фашистские организации, которым коммунистическая партия противопоставляет требования возмужания рабочих и крестьян. Репрессии правительства против коммунистов все увеличиваются, коммунистическая партия призывает массы к борьбе за сохранение и расширение завоеванных свобод.

Дело об убийстве т. Воровского.

Дело об убийстве Воровского рассматривается следственной комиссией при швейцарском национальном совете. На вопрос члена национальной совета социалиста Нобса, имел ли Воровский дипломатическую инагу, Мотта отвечает утвердительно, но добавляет, что эта инагу была поставлена швейцарским посольством в Риме, которое не было освобождено от должности Воровского на Лондонской конференции. Мотта заявил, что он еще вернется к вопросу о правах Воровского на дипломатические привилегии. Повинником, большинство комиссии согласился с точкой зрения Мотта, в то время, как меньшинство ее держится на том взгляде, утверждая, что Воровский имел право на дипломатические привилегии Швейцарский консул в Риге за прелюбительного совета относительного применения советским правительством репрессий по отношению к проживающим в России швейцарцам, что такие репрессии места не имели.

СССР и Заграница.

Е оближению с Японией.

ТОКИО. 23. В беседе японский министр иностранных дел Утида заявил, что Япония стремится самым миролюбивым образом разрешить спорные русско-японские вопросы, и подчеркнул, что если Россия докажет искренность своих стремлений разрешить вопрос о николаевских событиях и международных обязательствах, то Япония признает советское правительство.

Америка не прекратит ауг торговле с Россией.

НЬЮ-ИОРК. 24. Опубликовано заявление департамента торговли, указывающее, что несмотря на отсутствие соглашения между Россией и Соединенными Штатами, правительство не прекратит частные торговые сделки между обеими странами.

Лечение туберкулеза новым способом.

ЛОНДОН. 24. Новый метод лечения туберкулеза, при помощи открытой профессором Дрейером, вакцины дал превосходные результаты. Лондонский совет научных медицинских изысканий проводит лечение вакциной Дрейера во всех английских госпиталах.

Журецкий народ в борьбе за независимость.

Солидарен с Советской Россией.

АНГОРА. 24. Вручая Мустафа-Кемалю вверительные грамоты, новый полпред СССР в Турции—Суриц отметил братские отношения между Россией и Турцией, стараящихся общими усилиями прекратить попытки империализма нанести им поражение на экономическом фронте. В ответ Мустафа-Кемаль указал, что турецкий народ твердо решил добиться экономической независимости, которой обуславливается также и общенациональная независимость, и подчеркнул дружеские чувства турецкого народа по отношению к народам России.

За рубежом.

Стигнес против стабилизации марки.

БЕРЛИН. 23. Комиссия ревизора по расследованию причин падения марки подвергла обвинения против Стигнеса о создании им паники—путем массовой закупки валюты. По показаниям директора Стигнеса Мина установлено, что дезадог до 18 апреля, когда была сорвана правительственная поддержка курса марки Стигнес закупил 100 тысяч фунтов стерлингов для уплаты за английский уголь, Мина указал, что Стигнес был против правительственной стабилизации марки, но открыто против валютной политики правительства не выступал.

Американский заем Персалу.

ТЕГЕРАН. 22. Меджлис принял законопроект об американском восьмипроцентном займе в 5 миллионов долларов в 15 лет.

Вооружаются друг против друга.

ТОКИО. 23. Японский морской бюджет на будущий год, в связи с усилением вооружения Америки и созданием базы английского флота в Сингапуре, увеличен до 100 миллионов иен.

Хартия свободы для буржуазии.

ЛОНДОН. 24. На собрании студентов оксфордского университета Ллойд-Джордж выступил в защиту Версальского договора, сделавшегося, по его словам, хартией европейской свободы. Резолюция либералов и сторонников Асквита, указывающая, что Версальский мирный договор лишен принципов разума и справедливости—отвергнута.

По СССР.

Русские изобретения в области радио-телеграфа.

ОДЕССА. 24. НА МЕСТНОМ РАДИО-ТЕЛЕГРАФНОМ ЗАВОДЕ ПРОИЗВЕДЕННЫ ИСПЫТАНИЯ НОВО-ИЗОБРЕТЕННЫХ ПРИЕМНЫХ ПРИБОРОВ НЕИЗВЕСТНЫХ ЗАГРАНИЦЕЙ. ИСПЫТАНИЯ ДАЛИ БЛЕСТЯЩИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ.

Торговые богатства

ХАРЬКОВ. 23. Торговые за лежи на Украине измеряются площадью в миллион восемьсот тысяч десятин, заключающих миллиард триста сорок миллионов кубических сажень. В первую очередь выделено для разработки 90 тысяч десятин.

Бедняки отравят зерно

КИЕВ. 23. Губкомиссия нашла широкую агитацию по седам за сооружение аэропланов, имени неземных селян Киевщины. Открыт сбор зерна на создание фонда постройки аэропланов.

Моряки на поддержку товарищей.

АРХАНГЕЛЬСК. 23. Местные моряки отчислили часть заработка в пользу бастующих моряков Германии.

Уборка хлебов.

ХАРЬКОВ. 23. В южной Украине начинается уборка озимых. Наркомзем распределяет на льготных условиях уборочные машины.

Успехи хлебного займа.

ХАРЬКОВ. 23. Всего на Украине будет размещено шесть

с половиной миллионов пудов облигаций хлебного займа.

Перспективы хлебопашества на Украине.

ХАРЬКОВ. 23. Наркомземом предназначена к выдаче осенью заемная ссуда в 1.800.000 пудов. В связи с большим спросом на украинскую пшеницу за границей будет проводиться засев высоких экспортерных сортов. За расширение озимого клина пшеницы вводятся премии крестьян.

Зиды на уржи.

КРАСНОДАР. 24. По подсчету местных земельных органов, урожай Кубани даст около 50 миллионов пудов хлеба из которых сверх налога.

Возрождающийся промышленность.

ЕКАТЕРИНБУРГ. 24. После шестичасового перерыва на Алабасковом заводе произведен первый пуск доменной чугуна.

Урожай хлопка.

ТАШКЕНТ. 23. Состояние хлопка в Туркестане выше среднего. Особенно хорош хлопок в Красноводском и Полторацком уездах, где он оценивается высшим баллом.

По газетным столбцам.

О красных купцах.

В наших госторговых аппаратах не все обстоит благополучно, — они увлекаются и часто впадают на путь спекуляции.

Зернову торговля, — говорит «Правда», — от спекуляций (тогда ли паразитическая) отличить не так уж трудно. Задача здоровой торговли заключается в продаже или расставании между производителем и потребителем, зерновой торговля стремится доставить потребителю продукт производства как можно дешевле, быстрее и ближе. Спекуляция состоит как раз в обратном: в задержании товара, в умножении количества рук, через которые должен пройти товар, прежде чем он попадет к потребителю. Идея здоровой торговли — покупка на «чистых руках», продажа «чистыми руками», опускание, наоборот, продать на месте «на руки в руки», выдерживая товар.

Спекулятивная торговля создает лишнюю «накладку» расходов и вызывает справедливые нареки трудящихся масс — потребителей. Даже наша кооперация, и та не свободна от болезни времени — спекуляции. По словам «Правды»

«какой-нибудь зажиточный горожанин имеет у себя самый разнообразный букет «красных торговцев». Концентрация объясняется просто, помимо местного кооператива, еще кооперативы от центральных кооперативных организаций. У всех огромные штаты, и все пытаются друг у друга в ногах, а торговлю ведет новый Кит Китич, он же и барышны забывает, в то время как кооперация и кооперативы «калькулируют» и охотятся кооперировать и подменяют друг друга».

Неумение госорганов и кооперации приближать торговлю к населению создало ненормальное положение: зачастую у частых лиц можно купить «ле шенель». Поэтому советует «Правда»

«пару раз с проблемами промышленности необходимо плотнее походить к вопросам организации торговли. Сделать мы можем сравнительно очень много, но мы еще далеко-далеко не научились торговать, хотя бы в самом узком смысле этого слова».

Штурм неба.

Пропала лавочка...

В Орханском маэстаре, близ Карачева, Брляевской губ., при большом стечении крестьян и красноречивых, в присутствии зарученского инспектора, маэстара и землевладельца, состоялось единогласное постановление съезда села Ордина, было проведено вскрытие «потопленных мей» Аластани. В итоге обнаружены кости. Вскрытие создало всеобщее настроение среди присутствующих. Один из маэстара громко заявил: «Пропала наша лавочка!»

Петроград.

Радиевые соли.
Радионому институту академика Петрова первая партия радиевых солей, полученных из Ферганских радиевых руд в количестве 500 грамм. Из указанного количества солей будет получено 300 миллиграмм италийского радия.

Музей Петрограда.
На музейной конференции был сделан доклад о петроградских музеях. Петроградские музеи превращены за пять лет огромную работу по расширению своих коллекций и по созданию ряда новых музеев. Этим занимается в настоящее время 80 зал, и в течение этого года будет открыто еще 42. Все старые родные дворцы Павловских, Гатчинский Детского Села и Петрограда превращены в музеи. Открыты дворцы-музеи в особняках Строганова, Шуваева, Бобринского, Шереметьева и Юсупова. Музейным фондом взяты на учет сотни тысяч предметов искусства и старинных драгоценностей архивы и библиотеки переданных Академии Наук и др. научным учреждениям.

СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ.

(Из газет).

Пароходы для губкоозов.

Заказанные саратовскими губкоозом в Лондоне пароходы уже строятся. Представителю губкооза в Англию сделано предложение заказать ляхтера и моторные лодки. Последние имеют назначение подвозить грузы по мелководным горным рекам на острова.

Штупальцы частного питания.

Частые шумные и выборонимые ленивые фирмы (Летников и др.) посланы в Сургутский край свои экспедиции, снабженные денгами, товарами и всем, что необходимо для товаробмена с промышленным населением.

Механизация добычи угля.

Промышленная секция госплана утвердила доклад о введении в виде опыта на Черемисских копях механизации добычи угля. (Архивный разрез).

Посещение жилищного отделецтва.

На заседании эконосовета сибпробуро был сделан доклад о состоянии жилищного строительства. Докладчик проф. Новомбергский указал, что в Сибири, в виду большого наплыва беженцев, жилищный вопрос в городах принял острейшие формы. Поэтому необходимо всеми мерами (путем льготных условий, аренды, кредита и т. п.) поощрять жилищное строительство. Экономсовет постановил согласовать проект проекта Новомбергского с сибкоопом, сиббазотроком и отделом коммунального хозяйства новоник. Губкомиссия. В дальнейшем проект, получив соответствующую санкцию президиума СНБ, должен пойти на утверждение эконосовета.



В редакцию «Красного Знамя» за 26 июня на постройку аэроплана «Рабочий Глаз» поступило от домохозяйки: уральск № 191—91 руб.; по Вильгельмовскому пер.—11 руб.; от № 19 по Чокаевской ул.—91 руб.; ул. № 25 по Черепичной ул.—2 облигации хлебного займа; ул. № 20 по Коммунист. просп.—33 руб.; от ул. № 22 по Спасской ул.—15 руб.; ул. № 5 по ул. Карла Маркса—116 руб., от вступивших членов в томгублет институтский и частный взносы—74 руб. 80 к. От сотрудников отчетной части упр. 6 летозода хлеба—478 р. 80 к. Всего с прежде поступившими 416 облигаций золотого займа, 109 купонов от них, 3 облигации хлебного займа, 5 руб. золотом, 10 золотых германских марок, 25 руб. 70 коп. серебром, 2 сребр. германских марки, 1 сер. австрийская крона, 1 сребр. франк, 1 сребр. доллар, 1 сребр. греческая монета в 5 лент, один сребр. лот. базальчик, 1 золотая брешь и в суммарных 2908 руб. 94 коп.

Рекорды авиации за-границей.

Рекорды скорости в меньшей степени достигаются другими. Француз Сиди Лекзут на маленьком самолете «Нильсон» в три дня делалых сил достиг скорости в 330, а потом 348 километров в час. Скорость фальстаче слаза: почти 50 сажень в секунду. Только воздушный путь позволял такую быстроту. Американцы еще не вывели рекорд до 370 км, потом опять Лекзут—375, и, наконец, последние полеты авиатора Моргэн на биплане «Кертис»—380 км в час.

Высота около 11.000 метров (почти 11 верст) была достигнута Мак-Реди (тем же, кто держит сей час рекорды расстояния и продолжительности) при помощи своего патентатора воздуха в мотор. Без него в разреженном воздухе мотор не дает полной силы. Такие высоты дают надежду на достижение в будущем огромных скоростей.

Аппараты на это пассажирополеты 500 пудов груза хотя и были осуществлены, но пока практические успехи не достигли.

Мы видим, какие усилия делают на Западе в авиации. Техника и спорт, теория и практика—все работает рука об руку. Рекорды, шумиха—только средство; в основе и экономическое использование—цель.

В ГУБЛЕТЕ.

Агитационно-организационная комиссия.

томгублетом изучено о сиблота предложение об организации при гублете агитационно-организационной комиссии. Для будущей комиссии сиблетом прислана инструкция определяющая порядок и постановку работ комиссии.

Вовлечение крестьянства в дело создания воздушного флота.

Сиблетом разработано всем нам и озвучено письмом за подписью т. Лашевича, призывает крестьянство к непосредственному участию в создании пролетарского воздушного флота. С этой же целью сиблетом на даны и расклады по деревням плаватели и популяризаторы брошюры о влечения воздушного флота в военной и культурной жизни. Связь сиблета с цветком и с местами. Для более тесной и постоянной связи с Москвой, сиблетом постановлено организовать в Москве ячейку сиблета. Для связи сиблета с гублетом Сибири, постановлено предложить похороно и ситуационно информировать сиблетом что чего выделить специальный корреспондентом.

Вести из Москвы.

(Из газет).

За революционный строй.

Собрание саратовских представителей в Москве приняло резолюцию о необходимости всеми доступными средствами наступательного влияния активно способствовать укреплению в России революционного строя рабоче-крестьянского государства.

Пышный проезд для детей.

Совнарком постановил прежде ставить детские дома, выезжающим на лето в колонии, 50% пую скидки с нормального железнодорожного тарифа и такую же скидку с тарифа на перевозку имущества этих домов.

Берба об империализме.

По официальным данным отдела экспертизы и контроля в разных местах разубавка, особенно на торфяных разработках, широко распространяется малярия. Так, например, в Татарстане из общего числа зарегистрированных больных 70 проц. малярий. Малярная болезнь широко распространена в таких местностях, где до войны она не наблюдалась. Для борьбы с малярией, во все российском масштабе централизи

привлечение социального страхования или ассигновало 200 тысяч рублей золотом.

Берба об абортации.

МОСКВА 6 июня. Закончившееся совещание по вопросу охраны материнства высказалось за энергичную борьбу с овиденной абортацией, грозившей превратить прирост населения. Решено начать широкую агитацию в вредном влиянии абортов на организм женщины и ознакомить женщин с правом требовать от отцов средств на содержание и воспитание детей.

Конгресс шахтеров.

Прислуживший в Москве конгресс шахтеров СССР вынес резолюцию с требованием предоставления работникам шахтерам права управления и исключительного контроля над производственными процессами, обращения на их имена. Конгресс постановил также повести активную пропаганду за уничтожение орудий работы и отмену колонии рабочих на каторги.

Довоенная норма.

Согласно принятому техникой секции Трансплана плану работ транспорта, грузооборот его в 1929 году должен достигнуть размера грузооборота 1913 года.

Работа Кузбасстреста

За первую половину операционного 1922—1923 г. (октябрь—апрель).

Для правильной оценки работы Кузбасстреста необходимо, прежде всего, остановиться на состоянии бассейна в начале операционного года.

В начале операционного года задолженность рабочим и служащим на колах по фонду была почти годовая. Если до ПЭП рабочие относились более спокойно к нерегулярной выплате зарплат и в особенности к закрытию старой задолженности, то в настоящих условиях старая задолженность создавала первую обременку и сильно отражалась на производительности рабочих. Ясно, что сразу ликвидировать такую большую задолженность не представлялось возможным при ограниченных средствах, какие имелись в своем распоряжении, и только в феврале месяце удалось покрыть старую задолженность по январю 1923 г.

Низкий проц. квалифицированных рабочих, по отношению к общему количеству рабочих на колах сильно влиял на производительность районов. Так, в начале операционного года на Анжерско-Судженских колах

Что дало сокращение штата поверхностных рабочих. Состояние Анжерско-Судженских копей. Результаты прошлого операционного года. Фактическая годовая выработка.

благодаря мощности пластов, выходам их на поверхность (работы штольнями), задерживает в своем развитии из-за плохого состояния ж. д. (Новостройки), производимость которой по сравнению с возможной производительностью района незначительна. И до тех пор, пока Новостройка не будет доведена до Кузнецка, откуда можно будет получить в достаточном количестве песок для балластования пути, равнине южно-кузнецкого района придется искусственно задерживать.

Перейдем теперь к результатам работ на I-ом полугодии 1922—23 операционного года. По Анжерским колам производственное задание на первое полугодие было 8.610 тыс. пудов. Фактически добыто 7315 тыс. пудов. Производственное задание выполнено в 84,9 проц. Вывезено ок. 5.110 тыс. пудов против задания в 5.360 тыс. пудов. Плановые наряды выполнены в размере 95 проц. Заложено рабочих 3.767, служащих—271, из них техперсонал—42. Производительность на 1 упр.ж. добычка—240 пуд, рабочего по шахте—24 пуд, остаток на I-е апреля—450.000 пудов. Производственное задание по Судженским колам—7.450 тыс. пудов. Добыто—5.046 тыс. пуд. Задание выполнено на 67,4 проц. Вывезено 3.476 тыс. пудов против задания 4.950 тыс. п. Плановые наряды выполнены в 70,2 проц. Всех рабочих в 2.375 чел., служащих—218, из них техперсонал—30 ч. Производительность на 1 упр.ж. на добычка—240 пуд, на рабочего по копи—35,4 пуда. Всего по району. Задание 16.060 тыс. пудов. Фактически добыто 12.361 тыс. пудов. Задание выполнено в 77 проц. Всех рабочих по району 6.140 чел., служащих—190, из них техперсонал—72 чел. Производительность на 1 упр.ж. на добычка 240 пудов, на рабочего по копи—30 пудов. За истекший период на коксовых печах анжерско-судженского района было выжжено кокса ок. 250 тыс. п. Как уже было упомянуто выше, неизменно производственно

упряж. добычка—240 пуд, рабочего по шахте—24 пуд, остаток на I-е апреля—450.000 пудов.

Производственное задание по Судженским колам—7.450 тыс. пудов. Добыто—5.046 тыс. пуд. Задание выполнено на 67,4 проц. Вывезено 3.476 тыс. пудов против задания 4.950 тыс. п.

Плановые наряды выполнены в 70,2 проц. Всех рабочих в 2.375 чел., служащих—218, из них техперсонал—30 ч. Производительность на 1 упр.ж. на добычка—240 пуд, на рабочего по копи—35,4 пуда.

Всего по району. Задание 16.060 тыс. пудов. Фактически добыто 12.361 тыс. пудов. Задание выполнено в 77 проц. Всех рабочих по району 6.140 чел., служащих—190, из них техперсонал—72 чел. Производительность на 1 упр.ж. на добычка 240 пудов, на рабочего по копи—30 пудов.

За истекший период на коксовых печах анжерско-судженского района было выжжено кокса ок. 250 тыс. п. Как уже было упомянуто выше, неизменно производственно

нейшее сокращение. Вместе с сокращением часть рабочих была переведена на подземные работы. Результаты следующие: в анжерско-судженск. районе процент забойщиков поднялся с 8 проц. на 14 проц., Колчучинском—с 11 проц. на 20 проц., Южгруппе—с 12 проц. на 16 проц.

Анжерско-судженский район, дающий 50 проц. всей добычи, из года в год все понижает свою производительность из-за плохого состояния подземных работ и капризности месторождения. Большинство существующих шахт теперь дорабатывается и, естественно, большой производительности дать не могут. Приняты меры к быстрому их погашению и к концентрации работ на нескольких новых шахтах. Вышеуказанные меры смогут на ближайшее время остановить падение производительности района и, может быть, несколько даже увеличить ее, но рассчитывать на быстрый рост производительности в ближайшие 1—2 года не приходится.

С другой стороны, южно-кузнецкий район, имеющий весьма значительное количество рабочих, благодаря быстрому развитию

го задания объясняется плохим состоянием подземных работ, большим количеством шахт мизерной добычей, относящихся к далекой откатке, неподходящей системой разработок.

Переход к новой системе встречает большое сопротивление со стороны рабочих, привыкших к существующей системе. Сокращение поверхностных рабочих, концентрация работ в смысле быстрого погашения старых шахт, увеличение норм выработки и провинциальный совместно с профсоюзом пересмотр твердости углей дают уверенность, что во второй половине операционного года, несмотря на то, что 2-е полугодие охватывает почти исключительно летние месяцы (апрель—сентябрь), производительность будет такая же, какая и в первой половине операционного года. Фактическая годовая добыча выражается в 2,5 млрд. пудов, против 2,7 млрд. пудов задания.

Окончание в след. №.

Н. Финкельштейн.

НАШЕ ХОЗЯЙСТВО. Кооперация.

Накануне съезда.

Промразведка в текущий сезон.

Присоединение сибирской разведки к общему разведывательному комитету геологического комитета имело положительное значение и улучшение всего аппарата, упрочение финансового положения и установление твердого бюджетного баланса, т. е. устранение тех причин, которые препятствовали ее деятельности в прошлом году. Таким образом, был сибирской разведки, бюро при сиб. отделении РКК по изучает возможность на будущий год развернуть шире свои работы на основе заранее оставленного плана, обеспеченного материальными средствами.

В текущем сезоне затвинула ася реорганизация и коллективно опущенных центром средств за оставший развед. бюро ограничить ся выношением работ упрощенно го типа и окончанием ранее про изведенных сибирской разведки вы сканий. Период работы согласован с РКК и его сибирским отделением. 5 июля отправляется в район медных рудников сев-западной ча сти Мунгузинского уезда горно-экономическая партия, имеющая целью обследовать положение этих рудников и возможность эксплуатации некоторых из них оставленных за годы войны. Закончив эту работу, партия до лжна перебраться в Ачинский уезд, где она произведет обследо вание Богом-дарованного и Сара лиских золотых рудников. Таким образом, эта партия соберет дан ные о золотых и медных рудках, имеющихся в районе Азияво-Ми нусинской жез. дороги, как буду щего госпромышленного и нового местного центра.

Одновременно с мунгузинской партией отправляется позноразведочная партия в Мерзинскую тагу в район Центрального рудника в Троицких вершах. Эта партия имеет своей задачей про извести поиски и установить на личие золоторудных жил в районе, еще не разведанном, эксплоатация которого до сих пор велась только мускульным трудом или гидравлической рас росы.

Обе партии снабжены в доста точной мере техническими матери алом, детскими инструментами и пр. необходимыми средствами, и пробудут в своих районах от 2 до 3 месяцев.

Кроме того, в Иркутского рай

онного развед. бюро, прибавителе на в середине июля должны на правиться три партии: первая — в Джидинскую систему на границе Монголии (около К. Труновского) с целью разведки работ на во лоды, медь, железно-серебряно-цинк; обследование этого района ранее производилось частными горнопромышленниками и добытые ими сведения пропали для геологистов. Между тем, район является очень богатым полезными ископаемыми.

Вторая партия направляется в район Охотского золотого рудника в Енисейской тайге. Эта пар тия сделает толку разведку и оценку золотых месторождений. Для ликвидации почти трехлет ных работ изведенных б. сиб промразведкой в Хохарейском — Бождомом (особый тип намено го угля) районе Иркутск, губери, и сборе последних данных отпра вляется еще одна небольшая пар тия. Кроме того, на Мунгузинско го уезда должны приехать в развед. бюро извещер с целью установле ния возможности послать туда партия с заданием произвести разведку алмазных бурениях, как это предусмотрено программой.

В текущий сезон будет еще продолжат свои работы приватны яя экономическая партия, есбя разрабатывая опоздательные сведе ния для составления горно-эко ном. очерка Охотского края.

Развед. бюро, кроме производи мых собственными силами работ, предполагает с настоящего года осуществлять в научно-технической надзор над разведочными работа ми, предпринимаемыми отдельными предпринимателями и частными про мышленниками напр., Кузбассом, Емзотом и Черемховскими копа ми. По положению проект которо го вносится в геолог. ком-том на ут верждение Совпартия все предпри ятия и частные лица обязаны предоставлять РКК и его отдела мия, хотя бы в порядке простой регистрации и конвенции сведения о предпринятых ими работах по разведыванию полез ных ископа емых. Такое положение должно удержать каботаживающийся в наст. время в некоторых местах парал лельно разведочных работ развед. бюро и отдельных предприняти.

Б. Ж.

В губернском — совещание. Один из других в регистрационном столу подлетел делегаты, при бывшие на V совещание уполно моченных. До 12 час. дня 26 июля съехалось 85 уполномочен ных, большинство — 50 чел. из Нарымского-томского отделеия. С часу на час ждуть уполномоченных из крупного рабочего Колыч гинского района. Мало прибыло поья и из Кузнецка и Мариинска, также представляющего собой крупный центр кооперации. Свои — городские делегаты явятся, ко нечно, позже.

Делегатам отведено два обще жия: в доме № 6 по Монастырской ул. и в д. № 24 по Комму

ническому проспекту. Обед и ужин предоставляет ЦР.

Делегатам выделены по 4 тысяе доклада, высланы в повозки для, высланы вывески, газеты и брошюра „Возник иртынский съезд“ (о верховской и ку берской сель-хоз. выставках) изд. губисполкома.

Съезд продлится, вероятно, че тыре дня, после чего уполномо ченные совершат экскурсию по окрестностям губ. с-хоз. вы ставки. Время съезда было специ ально вручено и ее открытию. Таким образом, от выставки в ке ревно протянется еще одна чья.

Б. Ж.

Выбора по районам.

Вместо выборов — „Воскресший Дик“.

Приходим 24-го с помеще ние „Художественного“ кино на выбора членов горсовета, выдвинутых от граждан, но со стоявших в профорганизациях. Хотим прийти в зал.

— Видели... спрашивает во вария, стоящий в проходе.

— Какое?... вытаращил мы глаза.

— Возьмите в кассе... отве чают.

— Да мы на выборах...

— Никаких выборов у нас нет... Сейчас 6 часов, а в 6 1/2 у нас первый сеанс... — поясни от товарищ.

Мы — в кассу:

— Вод, у вас в 6 часов вы бора в горсовет?!

— Никаких... говорят... выбо ров... Мы работаем... Помеще ние у нас занято...

— До губисполкома, соглас но приказа губисполкома, впра ве взять под выборы любое по помещение... — удивляемся мы... Было опубликовано, что выбо ра будут у вас...

— Тут какая-нибудь ошиб ка... — говорит подошедший гражданин... — У нас было какое то собрание в 2 часа, а сей час сеанс... Может быть, рядом, за стенкой: там тоже строится „Художественный“...

Пошли „рядом“ — никого и ничего: все заперто. Думаем: в Рабочем Дворце... Туда — там заперто... Назад...

Проходит уполномоченный губисбиркома. Разбежался в

залу „Художественного“... ни кого и ничего, кроме несколь ких посетительниц кино, ожида ющих начала сеанса...

Приходит на выборы еще нес колько человек...

— Никаких выборов...

— Ни выборов — ни избирате лей...

Зато у кассы — очередь: еще бы —

— Идет „Воскресший Дик“!

— А мы чем хуже других? — спрашиваем товарища.

И мы в кассу:

— Позвольте и мне билет на десять миллионов...

С квитком прохожу беспре пятственно:

— Лучшее всякого выбор щика...

На афишах:

— До 18-летнего возраста вход воспрещен...

Как бы тебе не так:

— И восьмилетние восседа ют...

На афишах:

— Улучить семечки нельзя.

Вот выдумали! —

— Лудия пошлице, чем Гордоском...

За одно следует хохотать „Художественный“:

— Чистота безответственная...

И —

— Владне корректное обра щение с посетителями...

Многим из нас в том отго мени у „Художественного“:

— Следует поучиться.

— ов.

Политшколы 1-ой и 2-ой ступени

УСТАВ

(Общие положения).

1. а) Совпартишколы 1-ой ступени имеют целью подготовку работников партийных, советских и профессиональных ячеек, также работников высшего масштаба.
- б) Совпартишколы 2-ой ступени име ют целью подготовку бригадиров уездного и волостного масштаба.
2. Совпартишколы 1-ой и 2-ой ступе ни осуществляют эту задачу путем: а) преподавания курсантам обще-тео ретических предметов, в объеме, за несенном от этой школы в школьные партбилеты-коммунистическое воспитания курсантов.
3. Совпартишколы организуются по сети ЦК РКП и губисполкомов и связываются по нормам, устанавли ваемым губисполкомом, с партийными ячейками ЦК РКП.
4. Общие идеи и руководящие все ми совпартишколы принадлежит агитатору отдела ЦК РКП и осущест вляется им через губисполкомов.
5. В административно-хозяйствен ных вопросах совпартишколы имеют в на прямом ведении губисполкомов и работают под ближайшим руководством, наблюдением и контро лем губкомов РКП.
6. Учебный курс строится в соот ветствии по учебному плану с программами губисполкомов.
7. Совпартишколы пользуются права ми юридического лица, и имеют свою печать.

ПРАВИЛА

према курсантов в томечую совпартишколу 1-ой ступени и губ партишколу 2-ой ступени на 1923—24 учебный год.

1. Коммунистические школы являются одной из основных причин, опреде ляющих ход занятий в совпарти школах. Каждый курсант должен при нять на себя всю ответственность за подготовку курсантов должного значения, коллективу школы неопределяемым со ставом, как в смысле политического развития, так и социального положе ния курсантов. Неудачный подбор задерживает общий ход занятий, но не вредит при периодических исправл ениях и самовольному уходу курсантов, что, в свою очередь, болезненно от ражается на школе.
2. Совпартишколы должны готовить школы, как школы подготовки политиче ских работников, заставляя отличать критерий, которым долж но быть коммунистический, как обя зательным, при коммунитации сов партишкол. Таким критерием являет ся уровень политической развитии и политической активности курсан тов, а также их социальное происхо ждение, общеобразовательная под готовка играет второстепенную роль, но имеет все же существенное зна чение, особенно в коммунистическо м.
3. Социальное положение. Как общее правило, в совпарти школах принимаются только лица, заня тые физическим трудом, т. е. рабо чие и крестьяне, непосредственно свя занные с производством. Лица же, занятые физическим трудом, должны иметь при поступлении в губпартишколу в райкомам на 1923—24 учебный год.

Места предоставления

- | | |
|------------------------------------------------|--------|
| 1. В партшколу II-ой ступени (в губпартишколу) | 7 мест |
| 1. Алякское-Суажинскому району РКП | 7 мест |
| 2. Кольчугинск. району РКП | 6 |
| 3. Комеров. району РКП | 5 |
| 4. Прокловск. району РКП | 4 |
| 5. Тайгинскому району РКП | 3 |
| 6. Наринскому уезду РКП | 1 |
| 7. Кузнецкому уезду РКП | 2 |
| 8. Томскому уезду РКП | 4 |
| 9. I Гурьевскому РКП | 2 |
| 10. II Гурьевскому РКП | 2 |

Примечание: В школу II ступени уменьшено в размере ее указанные места для Шегловска и Мариинска. Потому что комания равные ранее этим уездам товарища в Совпартишколу I ступени автоматически переводятся в школу II ступени.

Надо познать.

Идейный листок проводится в среднем в месяц 3 заседания испод бюро в четыре собрания ячеек на, на которых обсуждаются про изводительные, и политические во просы. Кроме того, на собрания много отводится место для чтения газет и популярных брошюр, чтение производится на собраниях

В Красноой Армии.

Что для антирелигиоз ный кружок.

Дивизион 21 в своей пове денной работе до миссионистов курсантов, будущих отделен ных командиров, во всех обла стях учебной работы. Было обращено внимание и на анти религиозную пропаганду. В феврале организовался кружок под руководством опытного лек тора. С уходом в лагерь заня тия кружка закончились. Наме ченная бюро РКК и клубом школы программа выполнена полностью и в срок.

Каковы же результаты ра бота? Через много лежит несколь ко корреспондентский курсантов — членов кружка. Они вполне искренне отвечают на заданный вопрос. Результаты на лицо — 70 с лишним курсан тов — участников кружка стали безбожниками не по чувству, а по холодному здравому рас судку.

— Никаких богов и чертей не существует — говорят они в корреспондентских. Все это, ширма, прикрывающая чудовищ ную эксплоатацию трудящихся. Уходящие курсанты давнью да пишут: что в каждой дерев не, где побывал наш безбожник, он заронил в головы крестьян искру своих убеждений. Кур санты переяют свои познания крестьянам, этим самим предло рая их в жизнь, записи в глушь сибирских деревень антирелигиозную пропаганду. „Религия — опиум трудящихся“, смысл этих великих слов, бро шенных учителем коммунизма, Карлом Марксом, хорошо усво ил каждый член кружка. Мы за науку, — говорят они. Поне сем приобретенные знания: в

полки, деревню в самую гущу народной темноты и сколько есть силы и умения все отда ли на фронт борьбы с леко мыми религиозными предрассуд ками.

Хорошее начинание.

В дивизионе 21, проходи ми мо палаток, частично можно было слышать словечки, кото рые не должны бы входить в обиход курсантов. Этой бо лезнь был заражен и компо литический. Но верный врач, бю ро РКП, на-днях на партсобрании ставило вопрос о непопу лярности употреблении матер шины. Единственно вынесли постановление: — кто будет ру гаться — будет платить штраф: коммунистический по 1 рублю, курсанты по 25 копеек. Дени ги — в пользу воздушного флота. Это постановление исполняюще подействовало. На другой же день все резко и резко слыша лись эти словечки.

Надо заметить, что болезнь эта скоро изживаетея совсем. Политрук Кенонов.

Мы и на этом фронте победим.

К нам, в 77-й дивизион Г.П.У. прибыло новое пополнение из ук рашенно-донецких районов 1901 г. Старожилыш проводили домой в бесермянский отсуа.

Уважаю, они дали нам клятву встать у себя в деревнях и на ва водах неустанную борьбу с тем нотой, невежеством, пьянством, и пр. а по первому зову советского правительства, как один встать на защиту С.С.С.Р.

Не забудь, товарищ, постановленные общерайонного собрания и спешн записаться в члены гублета!

РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ

Внимание мелочам, ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ РАБОЧАЯ МОЛОДЕЖЬ.

Рабочие, провозгласившие революцию, управляют судьбами государства и создают новые дома, хранилища и материальные ценности, прежде всего стоят перед задачей промышленности нашей России.

Наша промышленность — вот родит государство. Кому советская Россия не будет нуждаться ни в одном зарплатном вилке, мы можем быть спокойны. Только тогда мы вправе сказать:

— Основную задачу Октября мы выполнили.

Чтобы этот момент приблизился, рабочие должны стоять у своих станков, наяривая всю мускулатуру своего тела, но вать, стругать, резать так, что бы легли искры. Но и этого еще недостаточно. Рабочие должны быть рассчитаны экономии и хозяйству. Они обязаны революционной заботливости, чтобы предприятия, потребляя минимум сырья и топлива, давали максимум фабрикатов, выходящих по качеству.

Наша промышленность еще не вылилась в строго определенные формы. Во многих случаях процесс ее свертывания не закончен, в других — одни предприятия переходят из рук в руки.

Не все обстоит благополучно как в аппаратах управления промышленностью, так и в органах, находящихся у самого производителя.

Злая воля, неумелость, неорганизованность, бесхозяйственность, халатность — все это еще окончательно не изжито, хотя с нами и ведутся энергичная борьба органы РКП.

Рабочие, ближе всего стоящие к производству, хорошо знают, как лучше оно должно быть поставлено, в большинстве случаев говорят:

— Мое дело маленькое: отработать 8 часов и получить зарплату.

О кредите для рабочих.

О кредите для рабочих говорят уже давно, но практически эта мера пока провозгласил только в Москве. Петроградский опыт, на который, кстати сказать, ссылается автор, заметки, был неудачным (см. Правда № 126).

Разрешен этот вопрос в Москве, путем assignation советской властью известной суммы для выдачи рабочим в счет за работы авансов на приобретение предметов первой необходимости. Выданные авансы пока шаются удержанием из заработной платы, заранее установленной части от каждой получки.

Таким образом указанное не дивукальное кредитование производится, во-первых, предприятием, а во-вторых для такого кредитования отпускаются специальные суммы.

Ведь, для того, чтобы ЦРК мог отпустить товары в кредит, он должен иметь огромные средства, специально для того предназначенные. Откуда же взять такие средства? Нельзя забывать, что единственным источником средств ЦРК являются взносы его членов — рабочих тех же рабочих, и при этом от торгового оборота.

Рабочей кооперации важно, чтобы покупательная способность рабочего увеличилась, т. е. как чем она больше — тем больше обороты рабочего кооператива. Кредит рабочему, открываемый предприятием, где он работает, усиливает и рабочий кооператив, куда идет пайщик, чтобы уплатить все необходимое на покупку, аванс. Можно, конечно, кредитовать рабочего через кооператив, т. е. авансировать членами кооператива с тем, а последний отсутствует за

Принцип этот в корне не правлен. Рабочие больше всех заинтересованы в поднятии на должную высоту своего предприятия в частности и всей промышленности страны вообще. Поэтому они должны быть порывы поощрять наших регулирующих и контролирующих органы.

Там, где дело поставлено плохо, рабочие обязаны подать свой голос. Рабочий глаз должен пронизать во всеядную шель, чтобы от его взора не укрылись ни одна мелочь, ибо крупные промахи, крупные недочеты выносятся рельефнее и видны со стороны.

Плохое масло в машине, сырые дрова в топке котла, плохой корм у заводских лошадей, использование не по назначению заводского транспорта, небрежность в отношении сырья, небрежность в отношении кого-либо в своих обязанностях, одним словом, всякую мелочь, так или иначе влияющую отрицательно на работу предприятия и легко устранимую, рабочие обязаны исправлять через свои выборные органы перед администрацией. Если же подобная почему либо устраняется, указанные недочеты мелочи не обнаружат желания, у рабочих есть другие пути, и лучше из них — газета и профсоюз.

Только тогда, когда рабочие будут действительным образом, когда они поднимут сами и подянут окружающих их лиц, когда они установят тесный контакт со своей администрацией, когда на предприятии будут царить образцовая чистота и экономия, наша промышленность будет быстро подниматься по пути к своему выздоровлению.

Необходимо, однако, помнить рабочим, что их надзор за состоянием предприятия легко может вызвать нежелательные конфликты с той же администрацией, а потому действовать нужно осторожно и корректно и выявлять действительно недочеты, а не мнимые.

Р.

Вот так „бровя“.

Полтора месяца тому назад в отделе распределения жилищ губкомхоза не было подано заявление через председателя союза в частиков, в котором я просил дать мне освободившуюся квартиру на Чернышевской ул., № 18, кв. 3. Зав. отд. сказал, что пока квартира еще занята, ордера дать нельзя, заявление для за 4—5 до освобождения и тогда получите ордер. Прошло около месяца. Узнаю, что квартира должна освободиться надлежит. Иду и зам. зав. коммунальных предприятий тов. Белорусов и возобновляю заявление об этой квартире. Он наложил резолюцию: «Немедленно послать агента и обследовать эту квартиру». Через два дня мне тов. Белорусов сообщает, что квартиру эту уже получить нельзя, так как она «заброшена» на управление губкомхоза, т. Шаренков, между тем до моего заявления на эту квартиру «бровя» не было, а теперь, когда квартира оказалась годной, и «бровя» появилась.

На эти доводы т. Белорусов от меня мне:

— Мы и без вас узнали бы, что она освободилась, а вот если бы вы нашли в частном деле и наш заявление, мы вам дали бы ордер.

Видно, пока управделами и др. деловые люди губкомхоза не получают хороших квартир, рабочему на получение годного помещения от губкомхоза рассчитывать нечего.

Явля, дескать, как живешь, в сырой и холодной квартире.

М. Пильников.

Лекции для ячеек РКП и охраны труда.

Местком м. д. ст. Тагга устроил лекции еженедельно с 8 до 10 часов вечера для делегатов, ячеек РКП и охраны труда и быта, чтобы дать им все необходимые знания для плодотворной, практической работы.

Союзная консультация.

Правовая помощь рабочим.

Говоря о работе союзной консультации, тов. Б., в юридическом отделе журн. «Профдвижение» № 9, к числу отрицательных факторов, препятствующих нормальному развитию их деятельности, относит оторванность юридических консультаций от общественной работы.

Оторванность проявляется в том, что союзная консультация мало сопрягается с вопросами союзной деятельности, замыкается в круге правовых вопросов, недостаточно согласовывая их с профессиональной практикой.

Это обстоятельство, по мнению Б., может привести к тому, что союзные консультации превратятся в чисто правовые ячейки и ничем не будут отличаться от общерабочих консультаций и тем самым ослабится их роль и значение в профорганизациях.

Юридические консультации должны принять активное участие в союзной работе, участвуя на заседаниях, конференциях, общих собраниях рабочих и т. д.

Вместе с тем, надо призвать неотложным вовлечение и участие профработников в деятельности юридических консультаций. Такое взаимное участие юристов и профработников в работе может служить гарантией, что консультации в союзах будут правильно обслуживать своей помощью членов профсоюза.

Отмечая слабое развитие правовой пропаганды и в частности трудового законодательства, т. Б. указывает, что правовая пропаганда должна являться основной задачей союзной консультации.

Хорошее дело. Больше внимания этому начинанию. Следуйте примеру тайгачей!

Готовятся к борьбе.

Местком ст. Белотня поставил, что прививка оспы обязательна для всех.

Готовятся к борьбе. Они предохраняют себя от заболеваний.

Ожидают.

Несмотря на указанный в обязательном постановлении губисполкома срок регистрации прислуживающимися работникам книжек прислужив, одиночек в союзе партия, держателем прислужив не смеет с выполнением постановления. Из имеющихся в городе 400 прислужив зарегистрировано всего 100 человек.

Остальные, чего то ожидают, уклоняются от регистрации.

Дождутся они протокола, при проверке выполнения постановления губисполкома и выводе из условий жизни прислужив, которая начнется после 30 июня.

Не мешало бы устроить вибрины.

Ежедневно по городу расклеивается большое количество афиш. Мажут — где кому вдувают.

Необходимо прекратить эту мажину и сделать витрины. Кто больше будет на них мазать, тот должен больше и платить за их устройство.

Эксплуатируют под ростка.

В саночной мастерской томят, работает уже 2ой год уже одним подростком 15ти лет Коржуганов Григорий, которого заставляли работать за 4—6 ч. как подростка, а все 8 час.

Получает он не более 700 р., но зато нажил уже теппорой.

Пора-бы томто звать кодекс законов о труде. Морской.

В предвериях ВУЗ'а.

(Выпуск рабочих).

Последний день. Студенты спешат. Кивит подготовка в предвериях ВУЗ'а. Не наша победоносная, для окончательной победы нам нужны усердие бой. Ростова, нечеловеческие жертвы Перелова. И мы это делаем. Мы должны сегодня верить представителям партийных и профессиональных организаций в том, что возложенные на нас рабочим классом задачи мы выполним. Мы будем в ВУЗ'ах красное знамя, омывое кровью наших сердец. Затем представлять бы годарат преподавателей и профессоров за их труд, преданность и любовь к делу и порадует от лица всех студентов протестарское спасибо.

Но, передавая благодарность, он осмелеет — что не только мы учились у вас, — но и вы учились у нас. Учились нашему интуитивному, нашей воле, порыву и мировоззрению. Промышля с вами, — говорит представитель, мне хочется пожелать вам, что вы также и в будущем, не покладая рук, готовили все новые и новые батальоны могучей рати для грядущих битв и побед. Мы уходим в стены ВУЗ'а, наша задача огромна, надо заново учиться науке, пролетаризировать ВУЗ'ы и стать вождями и стрелочником беспартийного студенчества. Задача огромна, но выполнить ее надо. Мы будем учиться, будем грызть грань науки, точить острее марксистского метода, нужного нам для борьбы. Пусть скрип молодых зубов несет далеко, потрясая весь мир. Пусть хихикают влоравдствуют наши враги — Мы же будем тверды и наши отцы том будут.

— Мы победим! — Молодые аллодисменты. Заседание закрывается.

Все услаживаются за столики. Начивается скропное угощение. Радаются гости, режут и смеются, и бодрость наполняет зал. Но вот снова смолкают. Кто то неспешно отходит за дверь. Т. Чесновид, занятывая адрес и предисловие подорок. Не сможаемое аллодисменты. Преподаватель слово свое говорит ответное слово.

Чувствуется общая спайка. Спайка, с которой это молодое революционное студенчество победит неприступный фронт науки.

М. О.

Профессиональная хроника.

Профработы на транспорте.

(Вологодский местком).

Орграбета. Территория работы месткома — 97 верст. Всего рабочих и служащих на участке 773 человека. Работа начинается рано и ведется в строго плановом порядке.

Комитет вполне работоспособный и обхватывает все явления профдвижения. За май месяц проведен один пленум. 4 заседания комитета, 21 общее собрание — разрешено 97 вопросов. Союзосащество собраный аккурватный, благодаря дисциплинированности союзных рядов.

Работа среди женщин. За май проведено 9 собраний. Работу ведет выделенный месткомом ответственный. За последнюю неделю замечается живой интерес женщин к общественной жизни. Это настроение надо использовать.

Работа среди молодежи. Работу ведет товарищ, видный член ячейки РКМ. Работает комиссия по делу подростков. Проведено мелочное делопроизводство подростков. Проведено 6 собраний.

Культурная. Школа 1 ступени — 4, 2 ступени — 2 школа являясь безграмот

ности — 3, библиотеки — 2, клубы — 4, детских домов — 1. Газеты получают и регулярные. «Сибгудок» получается в 12 экз. ежедневно. Пособиями пользуются взрослые и детьми учащаются. Школа отцов работают удовлетворительно.

Охрана труда. Ячейка охраны труда — 8. Гигиеническое состояние участка удовлетворительно.

Медицинская помощь оказывается по требованиям участка. Жены рабочих не выдают. Милком снабжены только 59%. Присутствовало к предательству неродических 2хпедельных отпусков. 42-часовой еженедельный отдых проводится. Сверхурочные работы допускаются в исключительных случаях.

Взаимопомощь. Членов кассы взаимопомощи — 490 чел. Выдано возвратных ссуд 17 на сумму 2200 руб., безвозвратных — 1 ссуда, на сумму 28 руб.

И. Мошук.

Борцам революции.

Общегородская конференция профсоюзной. Боготова постановила ежемесячно отчислять с заработной платы рабочих и служащих 1 проц. в пользу борцов революции.

Жародное просвещение.

Детдома, сады и площадки. Учителя и „учителя“

(Окончание. См. № 138 «Кр. Зн.»)

Натане: Существующим пор питания на ночь мес: му 30 ф., на овощи 6 руб., му 7 1/2 ф., крупы 7 1/2 ф., жи 2 ф., соли 2 ф., мила 1/2 и и лиц 7 шт. на человека месца.

Необходимая норма: муки 1 ул. 5 ф., овощей преемне ко чество, масла 15 ф., крупы 5 ф., мила 2 1/2 ф., сахару ф., соли 2 ф., мыла 1/2 ф., лиц жежное количество и молока в бут. в день на человека.

Санитарно-гигиенич. условия: Основные дорожка детей становится желать много лучше го. Общие жилищные условия, недостаточное питание, отсут ствие зимней одежды—все эти условия вредно отзываются на здоровье детей, на имеющих возможности побить на свежем воздухе. Дети и дом. зона, осе бленно нуждающиеся в отдыхе, получают дача, куда-либо вы хажало несколько д. д. Для бо лее благоприятных результатов необходимо повысить норму пи тания до размеров необходимой нормы. Д. д. имеют модни. помощь в лице своего врача и фельдшерицы.

Во многих дет. домах имеют ся иллюзионные коматы, изо ляторы, а также имеются спе циальный изолятор губадрава для д. д. мед. помощь удале творительна.

Постановка физкультуры ауди дается в усилении средств на предмет прилапання в д. д.

специалистов для преподавания физкультуры; нужны также при способления для физкультуры, каковых нет.

Эстетическое воспитание по ставлено удовлетворительно, но средств на прилапание спе циалистов и развитие этого до ла недостаточно.

Политическое воспитание нуж дается в привлечении в среду воспитателей большего количе ства парторганизаторов для углуб ления полит. воспитания.

Шефы д. д. оказывают значи тельную помощь дет. домам, о чем нужно судить потому, что 8 дет. дом. содержатся исклю чительно на средства профес, остальные н. пользуются частной помощью отделе. Учрежде ний и профорганизаций. По следнее желательно развивать, а также желательна более тесная связь с шефами в материаль ным и культурном отношении.

Беспорядочность в Томской гу бернии около—5000—6000 чело век, для чего существуют сети дет. домов безусловно не доста точно.

Для полной победы на этом участке 3-го фронта нужны в первую очередь и громадной силы средства, каковых решуб лика детдомов дать не может. Здесь необходима самая широкая инициатива со стороны всех, кому дороги интересы рабоче крестьянского советско го строительства.

М. Буцаев.

Высшая школа.

Физико-математическое образование. Задачи и содержание.

Химическая группа.

Химическая группа имеет целью подготовку специалистов-химиков. Поэтому центром преподавания здесь является химия в разных ее отраслях: неорганиче ская, органическая, аналитическая, физическая, техническая, биология, черепка, практическая химия в лаборатории (качественный и ко личествовый анализ, неорганиче ская химия, органическая, физиче ская, техническая), специальная курсы и, наконец, научная раба та (дисциплина) в высшей-школе в лаборатории. Проходят также специальные курсы химии: со органические курсы эмпирической химии в теоретической механике, физике и термодинамике, интаре логия, кристаллография и геоло гия, синологическая наука. По во му трекатному учебному плану естественные науки сильно сокра щены; химия же и нужнее для ее изучения вспомогательные дис циплины преподаватели оставля в прежнем объеме и в некоторых частях даже еще усилить. Новый учебный план составляет, таким образом, на началах большей со едательности.

В отношении химических фа культетов технических учебных заведений, здесь совершенно нет изысканий предметов (физичекие, изучение различных машин, со едательные предметы). Поэтому—лиц, желающих углублять свое знание и расширять его, должны, во нечего, идти в технологические ин ституты. Химики, окончившие уни верситет (где преподавание да вать—после имплатива в государ ственной квалификационной комис сии—выпуск ученого химика), мо гут найти применение своим зна ниям, без дальнейшей подготовки, в лабораторной работе. Они мо гут найти себе место в заводских лабораториях, в муниципальных лабораториях (по исследованию различных пищевых продуктов, питьевых и целебных вод и т. д.), затем в производстве красящих, фармацевтических, аналитичеких и т. п. веществ, вообще в производ ствах, требующих часто химиче ских знаний и навыков.

Затем химическая группа (для отделения, как предполагается) университета стирывает наиболее прямую дорогу к научной деятель ности по химии и к преподаванию этой науки.

Подготовка и научная работа облегчается как раз тем, что курс почти совершенно не загружен ни чем второстепенным (это особенно важно при предложенном сокра щении срока пребывания в выс ших учебных заведениях), что дает возможность более полного изучения своих специальных пред метов.

Прея. Б. В. Тронев.

Экспонаты, поспешите!

До открытия выставки останутся три дня!

Пчеловодство на губыставке.

Что выставляют пчело воды.

1 июля открывается губы ставка, на которой, между прочим, отойдет помещение для экспонатов по пчеловодству.

Томское общество пчеловод ства, в задачу которого входит распространение правильных взглядов на эту отрасль сель ского хозяйства и содействие развитию ее, преимущественно среди крестьянских масс, при нимает активное участие в вы ставке.

В состав экспонатов включе но до 15 сортов меда, собран ного с различных растений в разных местах губернии и ре го отличившихся своей окрас кой. Выставляются рамочные ульи систем, наиболее распро страненных в нашем крае, а также полный ассортимент на обходимых пчеловодных прилад лежностей. Изготовлена большая модель сибирской воскобки; представляются образцы воска, искусственной вошпы и проч. Сведения о распространении пчеловодства в губернии, состо яния его в уездах можно по черпнуть из карт, диаграмм и т. п. материалов. В помещении будет установлен стеленный улей с живыми пчелами; послед ний открыт свободный вылет на ульях и, следовательно, у посетителя является возможность наблюдать за работой и жизнью маленьких и умах насекомых.

Общество координирует на вы ставку своих членов-пчелово дов, которые будут давать нуж ные объяснения и советы путе посетителям.

Польза экспонатов.

Пчелы, ведущие колхозное хозяйство, поочию убеждает в преимуществах рамочной систе мы; личинающие—расширяют свои познания и познакомятся с более совершенными приема ми ухода за пчелами; опытные пасечники получают возможность провести параллель между соб ственной работой и работой других, знающих специалистов; лица, незнающие с пчеловод ством, могут заинтересоваться им при посещении выставки и выехать со временем в семью пчеловодов.

Пчеловодство, как сред стве опыления расте ний.

Условия переживаемого вре мени вынуждают и обязывают всемерно развивать и поощрять пчеловодство. С точки зрения государственного хозяйства, оно ценится не столько за достав ляемый мед и воск, сколько за увеличение травяных, зерновых и плодовых масс в стране, вслед ствие более совершенного опы ления растений пчелами. По свидетельству американского исследователя Александера, уро жайности гречи вблизи пасек повышается вдвое; по достов ному отзыву немецкого профес сора Цандера, поляна, достав ляемая ежегодно пчелами, спо собствующими опылению расте ний, превосходит в пять раз доход, получаемый от доставле емого ими меда и воска; опыты русского агронома И. В. Кили гина в Орловской и Курской губ. дали поразительные резуль таты в отношении повышения урожайности сорососных уро дов (вблизи пасек; засаженной в тешицах, где искусственно выращивают плоды и овощи, зимой ставит улей с пчелами).

Польза пчеловодства в хозяйстве.

Как второстепенная отрасль сельского хозяйства, пчеловод ству, нужно соизмерять, дело капризное, подверженное мно гим случайностям (оскутствие взятка, губель пчел в зимние, заразные болезни, плавный мед и проч.), но в виду дороговиз ны сахара, им есть смысл зани маться, особенно деревенским жителям.

Пчеловодство доступно и старикам и женщинам, эта отрасль труда действует благотворно янно на человека, ставит его янно в яну с величайшим чудом природы—огромной об лачкой маленьких насекомых, жизнь которых поражает разум ностью, порядком, трудолюбие м и преданностью отдельной осо бы интересам всей общины.

Вниманию врачей и уче ных.

В заключение, пользуясь слу чаем, мы ставим перед посетите лями медицины и клиника ми один, как нам кажется, но вый вопрос, имеющий обще ственный интерес.

Нам, пчеловодам, известно, что некоторые растения выде ляют ядовитый нектар и пчела при сборе его на цветы поги бает; мы различаем мед, полу ченный с гречи, кипрея и т. п., что и отмечается на наших экс понатах соответствующими над писями и цвета меда варьиру ются в пределах обширной цветовой гаммы. Это—с одной стороны. С другой—исследова ния проф. Либенского, проф. Куца и др. ученых подтверж дают целебное значение меда, что и неудивительно, так как в нем, кроме сахаристых ве ществ, анализ обнаруживает белковые вещества, железистые соединения, эфирные масла, му равьиный кислоту и проч.; в древности считали, что мед уд ливает человеческую жизнь (амб розия—пища бессмертных, смесь молока и меда), но и без этих сомнительных, легендарно го свойства, доказательство нам известно целебное действие ме да при горловых и грудных бо лезнях, необычайное долготелее пасечников, невосприимчивость их к ревматизму и т. д.

Естественно возникает пред положение, что мед с различ ных растений обладает различ ными целебными или вредными свойствами и этот вопрос, на сколько нам известно, ни за границей, ни в России не ра работан и не служил предме том экспериментальной клиниче ской обстановки.

Очень было бы желательно, чтобы наши ученые и врачи об ратили внимание на него и томское о-во п-ва при разрабо ке этого вопроса могло бы ока зать некоторое содействие.

Председатель томского о-ва п-ва В. С. Соронин.

Выставка детских работ.

Надо посмотреть..

«Как много работ!» «Как разнообразны работы!» «Интерес ная выставка!»—Так говорят по сетители. Есть уже таже, исто рия пришла вторично.

Заня 1-го и 2-го этажа ваши та школами; розной яны, чете мажее, ручной труд, рисованье—изящ. Ботаника, история, родоповедение, география, языки—верху. Комьят направо впер ку ващя работам детдомов.

Внизу, кроме зала, залато рабо тами еще 2 комьята—в одной детская читальня, где все стены увешаны плакатами читателей, а в другой работы подростков шко лы фаб. «Коминтера», профес. школы швейной промышленности, а ме ханичес. техникума.

Детдома.

Детские дома выставляют почти все индивидуальное, причем у каж дого свой особый сорт изделий.

В 24, 10' и 2 детдомах а де рева—проекты, корзинки, кроше вые карты. В 27—ваера а там яны де железа. В 17 и в 14—пласть, в 27—вышивки и цветы.

И тут же красуются—рисунки, географ. карты, журналы и зенка. Обязательна детдомов а особым вниманием рассматривают работы детей, других домов.

— Вот нам тоже надо жур кал новости—говорит один маль чик своему руководителю. А тот внимательно осматривает его в молча тоже, видимо, соображает, что како и что можно ввести в его школу.

А вот дошкольное отделение Вас поражае здесь находили из «бросового материала»—из скор ляпок, камушек и бумажек.

Школа действий.

По больше всего занимают ны малые школьное отделение. Оно богаче всех, только вот отделе ри овавая и ручной труд малы. Оля всего занимают небольшие угодья. Но рисование и ручной труд по всюду воюю, во всех отделах.

Рядом с сощепенем—чуге, ри сунок, модель, волейболля..

Школа перестает быть книжной, начинает быть школой действия. Придите посмотреть. Мелкая ваде яна, как дети проявляют свои прав дники, вадо посмотрите, что они делают в свои будни.

Н. К.

Задачи соввласти на фронте просвещения.

без этого нельзя успевать ни в политике, ни в состоянии на реднего хозяйства.

10. В текущем году громадное большинство наших просветитель ных учреждений содержится на местные средства, 25 прет. кото рых отступаются на нужды на реднего образования. Нашей зада чой в будущем является борьба за увеличение отпуща местных сред ства.

11. Трудность содержания и количественная ограниченность про светительных учреждений дают необходимость улучшения их ка чественной постановки.

12. Местными силами преевсти тельными учреждениям должн дать еднве в отношении к 3-му фронту со стороны всех организаций и учреждений, а также широких масс трудящихся, так как дело народ ного образования нуждается в ак тивной участии всего населения как материально, так и идейно.

Конкретные мероприятия.

13. Остаивающиеся конкретно на нужды к. в. по городу, мож но сказать, что в г. Томске в на стоящий момент имеется 39 школ общеобразовательного типа в 5621 учащийся (кроме того, 6 школ, содержащихся на средства жез. дор. и водного транспорта, в 1406 уча щийся), 28 детских домов в 1780 воспитанниках, всего также 4 д.детдома в 168 детьми, 11 проф. технических учебных заведений в 1326 учащимся (5 техникумов, 2 проф. школы, 3 школы

Задачи соввласти на фронте просвещения.

(Тезисы).

1. Исторические перспективы.

1. Великая российская революция открыла перед народами СССР величайшие перспективы СССР игра в мировом масштабе великую роль.

2. В эпохическом отношении Россия, несомненно, в ближайшем будущем достигнет одной из величайших мировых жтний, как хлбопривозная страна.

3. Политическая роль, которую уже играют Россия, также лапа: на нее обращены взоры угнетенных всего мира и ее гедео являют самым жтнями.

4. В наследство от прошлого Россия получила чрезвычайно низкий культурный уровень широких слоев населения, намерение державивших ранее в условиях темноты и невежества. Этот факт является главным препятствием в решении стоящих перед советской Россией величайших исторических задач и отсюда, необходимость его устранения.

5. Наступление на III-м фронте просвещения—началось.

6. Главная задача в образовательном прокме масс трудящихся, по ступает для ее удовлетворения в условиях крайней бедности с одной стороны—оскутствие материальных средств, разоренной вой

Задачи соввласти на фронте просвещения.

наний страны, а другой,—вот то поколение, которым определяется линия 3-го фронта.

6. Началомас на 3-м фронте борьба—является не временной, а систематической, уперной, рассчитанной на многие месяцы и годы.

7. Эта борьба должна преекоче дить в двух направлениях: со одной стороны мы должны неуклонно расширять нашу школьную сеть, охватывая ею все большее и большее число детей школьного возраста; с другой—мы должны приблизить широким массам трудящихся к сознательному участию в политической жизни страны, обуча чив их технической и политиче ской грамоте.

8. В настоящее время положение таково, что школьная сеть является далеко не всех детей. Следствием этого является то, что громадное количество неграмот ных, которых насчитывается в об ласти Томской губернии 312000 (по данным переписи 1920 г.), а во всей России до 15 миллионов ро стет с каждым годом.

9. Этими данными определяются задачи народного образования. Эта задача преедте всего заключается в том, что бы обучить техническую и политическую грамоте неграмот ное и малограмотное население,

Штраф за невыполнение постановления губисполкома.

«Нижеподписованные дом комы за невыпску газеты „Красное Знамя“ отграфованы губдетомоо управления по 5 руб. зод, как за неисполнение обяват. постановления губисполкома № 752 от 28 янва ря 23 г.

Адреса домкомов:

1) Коммунистический прое пект № 51, 2) Старо-Кузнец ный взвоз № 10, 3) Марини ский пер. № 29, 4) Ст. Ачин ская, № 4, 5) Крайняя улица № 25, 6) Алексее-Александровск. № 33, 7) Петровская ул., № 4, 8) Петровская ул. № 38, 9) Ст. Кузнецн. рид

№ 10, 10) Антемарский пер. № 7, 11) Благоуспенский пер., № 14, 12) Московский тракт № 37, 13) 2-я Береговая, № 5-а, 14) 1-я Береговая, № 7, 15) Большая-Королевская № 70, 16) Большая-Королевская № 19, 17) Татарский пер., № 3, 18) Источная ул. № 12, 19) Никитинская ул. № 91, 20) Неверский пер. № 15, 21) Не чаевская ул. № 42, 22) Шу михинский пер. № 32, 23) Ни кольская ул. № 50, 24) Сол датская ул. № 86.

Зам зав. отделом управлен. Батяя.

В Томске.

НАУКА И ТЕХНИКА. Советские изобретатели.

Продается дубовый буфет. Русовский пер., 6, кв. 6. 1-3038
Сдается бакалейная торговля с Алимского, № 1. 1-3025
Дом продается недорого, с фундаментом, колодезь и напольные паркетные полы. Бутеевский № 13. Об усадьбе, по Тимирязевскому пр., № 4, кв. 1. 1-3047
Кухня в квартире, 6-7 комнат, желательна с ваннами. Спр. Тимирязевский пр., № 2, конт. типогр. 2-
Продается тележка режиссера. Двор. Тр., комн. 59. 1-3035

Доль книги.

Виб. секция Д. П. Пестельского организована в Томске. Доль книги для сбора книг в среднем на учебное течение 600-700. Доль книги имеет своей целью прова гать книги и обложки книги с читателями. Будут устроены спис дела, продажа претов, большая выставка на улице и читальня.

Открытие кооперативно го с'езда.

Сегодня, в 6 час. вечера, в боль шом зале Рабочего Дворца состоит ся торжественное открытие V-го повешаная спешноочечных губ с'езда.

Мультурное шешетво.

Томское отделение спешноочечная пришло шешетво над 1 совет. городской библиотекой. Как поручу шешетво—сво отлучило—для библиоте ки 75 томов детской литературы, 14 томов библиотечники и 25 книг детских принадлежностей, всего на сумму 2600 руб.

В пользу последоола.

Поставленный 18 июня местного мей губардана вечер в пользу последоола прошел спешночно и да чистого сбора около 3000 руб. ан. т. г.

Местком выражает благодарност

совету старших общественного со брания за беззаветное предешетво две помещеная, помещеко за пна пно, администрация испортулло за дакти, устроителам буфета и всем отечамым, спешноочечная мо рально и материальному успеху зачера.

С'ездия естествознания.

23 июня в Томске организована лось филиальное отделение I-го теоретического с'езда по естествознанию историческому образованию в Петрограде. В состав г. с'ездия вошли: председателю проф. В. П. Яковлев, заместителю—Н. П. Павлов и секретаря Л. В. Чашникова. Пнд, заинтересованным вопросам с'езда, просит собраться в среду, 27-го июня в 6 часов вечера в помещеная и'с'ездия естествознания (Менинский пр., 38).

Борьба с антисанитария рией.

Горсанэцией через губардана предешетво в губисполком на утверждение претов обязатель ных постановлений с правилами о перевозке с'обойи в закла мясных продуктов, а также и развозе по городу печеного хлеба.

К туберкулезному трех дневнику.

Губардана претупила к изданию в 3-дневнику по борьбе с туберку лезом (6-7-8 июля) особогосборника, посвященного вопросу борьбы с туберкулезом. Редакция сбор ника принимает объяв на для помещеная в сборнике, от тосу дарственных, кооперативных и частных учреждений и лиц.

Состояние посевов.

На Пресновского и Бочатского районов получено телеграфное до асесия, что заморозками в первом районе в ночь с 18 на 19 июля и во втором с 19 на 20-е заморозки вхождт греца, просит т зина, а также огорода.

В пользу детдомов.

Уведомлен обратился с прось бов в губ. крестьян. сования при нять детдомовое участие по снаб жению детдомов Томского уезда живым инвентарем в продуктах.

Использование дотаций.

Губисполкомом предешетво пра во пользования бюджетными уча щихся томских ВУЗ'ов использо вать дотации, отлученную из не оных средств на коммунальные услуги для жилищников на кру гие нужды учащихся общего ха рактера (обслуживание столовой и пр.)

В ремонт дамбы.

Губисполкомом принята все меры к излечению средства на ремонт запущенной дамбы: возбужде но ходатайство перед центром о догосрочной оплате, пред спривле ния о лодации и разработана про ект целивого яллага. Всего на ре монт дамбы потребно 2 800 кубических саженей земли, подвозка и посылка которой будет стоить около 40 тыс. руб. золотом.

В мире кино.

В области кинотехники самозучил последние претовы дали не сколько полезных усовершенствований.

Расначайтесь, родители!

Собрание родителей учащихся школы имени Октябрьской Револю ции состоит 28/VI в 6 час. ве чера, в помещеная школы. Речь дали докладчики, что они с'едо лали для ширяного образования в течение несаяпна.

Содержание РКИ при внах.

Губисполкомом отлучено хода тайство губрии к примитива на местные средства содержания при вках прешетволей ачоек содейств ия РКИ. Губрии предешетво шие право войти с соответствующим элетным предешетвом при рас шетривании общей суммы на новый бюджетный год.

Расходование фонда „Недели помощи мате ри и ребенку“.

Губисполкомом разрешено губ ардана израсходовать отагек фон да „Неделя помощи матери и ре бенку“ в 81090 руб. по применению назначеная на молочную кухню, дела, детскую амбулаторию и пр.

Помещения для линот-дела.

Губисполкомом отлучено хода тайство шешетво об излечении элания, занимаемых линотделом 6 на силеца муниципализированных домов, а равно и в прешетволей ому права на бесрочное и безплатное пользование отими эланиями.

Освобождение от мест ных сборов.

Губисполкомом постановлено об освобождении от платы в пользу мест ных сборов с плакатов, афиш и пр., связанных с постановкой элек тической сада имени томгублата, но попкажа стоимости билетов. Ад министрация сада предешетво все отлученная в пользу гублата от освобождения сада отдавать в каб оу гублата два раза в неделю.

Внимание арендной платы.

Губисполкомом получено разре шение губисполкома о эланиях арендной платы с прешетволеного заведоа Куралди золотом по курсу дни уплаты. Оплата аренды долж на производиться не позднее 5 чис ла следующего месяца.

Использование дотаций.

Губисполкомом предешетво пра во пользования бюджетными уча щихся томских ВУЗ'ов использо вать дотации, отлученную из не оных средств на коммунальные услуги для жилищников на кру гие нужды учащихся общего ха рактера (обслуживание столовой и пр.)

В ремонт дамбы.

Губисполкомом принята все меры к излечению средства на ремонт запущенной дамбы: возбужде но ходатайство перед центром о догосрочной оплате, пред спривле ния о лодации и разработана про ект целивого яллага. Всего на ре монт дамбы потребно 2 800 кубических саженей земли, подвозка и посылка которой будет стоить около 40 тыс. руб. золотом.

Механическая мастерская Чернашенинова Л. П.

Тимирязевский пер., № 4
Пронат велосипедов, ремонт велосипедов и пишущих машин всевозможных систем. 1-0474

Бани Брик

открыты со вторника ежедневно с 10 ч. утра до 10 ч. веч.
Бульварная ул., прот. Технолог. институту. 4-

Нужен картон № 20 (белый).

С предешетвоными обр. в контору типографии Томск. Печ.-изд. т.—ва, Тимирязевский пр., № 2.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Агит. отд. 1-го горрайкома РКЛ (б) предлагает в порядке партийной дисциплины явиться в 1-й горрайком 27 июня с. г., в 7 ч. вечера, следующим товарищам:

Абрамсон, Штыкову, Тьюлкину, Шарыпову, Мельникову, Кобенкову, Луценко, Степанову, Дорощеву, Шекурину, Райнову, Сергеенку (военкомат), Зайдулану. Секретарь Е. Скаррина. Зав. агит. отделом А. Мартынов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

РЯБИНУ, СМОРОДИНУ, ЧЕРМУХУ, МАЛИНУ, СЕРБИКУ, ВИШНЮ и другие сушеные ягоды ПОКУПАЕТ ОПТОМ и в РОЗНИЦУ УПРАВЛЕНИЕ СИБГОСПИРТА Тимирязевский пр., № 72.

ДОКТОР Лобанова-Лебедева.

Женские бол. и акушерство. Прием от 5 до 7 ч. в. Улица Белинского, № 43. 1-3121

ДОКТОР КУПРЕССОВ.

Болезни кожи и волос. Венерич. и инфинг. Микробиол. исследов. мо чн. Прием ежедневно: утр. с 8-12 ч., веч. с 4-8 ч. Монастырская ул., 7.

УРОВЕНЬ БУХГАЛТЕРИ.

ДАЕТ И. Г. САМОЙЛОВ. Прием заочный. 10-го июля. Азд. Ур жетский пер., № 6, кв. 3. 1-10-3010

НУЖНА голландская сажа.

Тимир. пр. 2, конт. телеграф.

НУЖЕН АРИФМОМЕТР

с предешетвоными обр. в контору типографии, Тимирязевский пр., 2.

ТОМСКОЕ ПЕЧАТНО-ИЗДАТЕЛЬСКОЕ Т-во.

Тимирязевский пр., № 2. Телефон 355.

КВАРТИРНО-ПЛАТЕЖНАЯ КНИЖКА

с актом о сдаче имущества и условия найма. Цена 10 коп. золотом по курсу.

Справочник КВАРТИРНАЯ ПЛАТА

новое обязательное постановление Томского Губернского Исполнительного Комитета о квартирной плате с предешетвоными, примечаниями и с приложением распределения с. Томска по лоясам. Цена 10 коп. золотом по курсу котировальной комиссии. Продается в конторе: Тимирязевский пр., 2.

КИНО ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ТЕАТР.

Дворец Труда. 1-2-2195

МИР ПРОТИВ ЕЕ.

драма в 5 частях. (НЕНТАНСКАЯ СЕНДЕРЕЛЛА) драма в 5 частях. СВЕРХ ПРОГРАММЫ комическая с участием ПРЕНСА. Начало сеансов в будни с 7 1/2 час. веч. Касса открыта за час до сеанса. ТЕАТР ОБСЛУЖИВАЕТ ВЕНТИЛЯЦИЕЙ. Анонс: следующая программа АНЯ КРАВА Лизвета Л. ВРСТОВ.

ПАРЫМСКО-ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГУБСОЮЗА

ОПТОВО-РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ НА БАЗАРНОЙ ПЛОЩАДИ, в рыбных рядах. ТЕЛЕФОН № 26

РЫБА ОВШАЯ, СОЛЕНАЯ, КОПЧЕНАЯ, ИКРА роз-ная, РЫБИЙ ЖИР

Лучшее сливочное и топленое МАСЛО с кооперативных заводов. Цены ниже рыночных.